

■板块追踪

生物制药:
调整蓄势难免
规避观望为主

沪深两市目前共有109只医药股,该板块个股以中小盘为主,其数量占据非权重数量比重超过15%,对主导“八二”行情能否继续维持有着重要的影响力。今日盘中该板块只有10来家个股出现下跌;而共有超过10家个股涨幅超过5%,大部分个股中有良好表现,但受大盘加速下行的影响,不少个股出现冲高回落的情况。从技术上看,短期调整蓄势难以避免,建议投资者选择规避与观望为主。

首先,生物制药上市公司业绩前景比较受国家政策影响。如同地产业的发展一样,长期维持暴利格局在某种意义上危害民生,因此近年来国家加大力度对医药行业的监管力度,并对大量药品价格实行监管,迫使行业定价能力减弱,未来的盈利能力大大削减。

其次目前整个生物制药行业仍将处于原辅料、水电价格上涨,环保投入增加,成本费用持续升高的状态。由于我国医药企业缺乏高精尖产品,普通主导产品同质化严重,使得市场竞争趋向白热化,这都给公司带来负面影响,市场对该行业的预期有所下调。从财务表上看,不少上市公司都出现主营收入同比大增,而净利润却出现大降的情况,充分体现了该行业的成本大幅提升的事实。

从技术面上看,该板块多数个股在本轮调整中并未获得充分调整,这些个股如前期的权重股蓝筹股一样积累了大量的获利盘,在大盘整体走势偏弱的情况下,随时都将面临主力分歧造成股价大幅震荡的风险;除此之外,由于大量医药股盘子较小,适合激进式运作主力操盘,目前股票价格皆出现比较严重的性价背离迹象,如中汇医药等微利品种。

由于生物医药板块盘子偏小、股性活跃,大量个股在此次反弹行情中顺利收复前期失地,积累了不少获利筹码,短期有一定的调整需求。在昨日指数再度大跌并吞没上周五阳线的格局下,该板块诸多个股出现冲高回落,并伴随着阶段性量能释放,主要强势股甚至释放天量,显示出主力分歧迹象,有较明显的强弩之末特征,阶段性调整行情接近。杭州新希望

宝新能源:新增产能提升业绩

新机组将如期投产:宝新能源(000690)目前运营中的荷树园一期工程装机容量为27万千瓦。原计划2008年4月、8月投产的二期工程60万千瓦机组将如期甚至提前投产。未来三期完成后,总容量将达147万千瓦。

机组利用率高:公司地处经济较发达、电力较紧缺的广东地区,同时又取得循环流化床资源综合利用发电机组的优先上网权,2007年发电小时约达7000小时,远高于其他电厂。

电价优惠大:公司不但获得优先上网权,一期工程还获得优惠上网电价0.58元/kwh,高于广东省标杆电价0.45元/kwh约29%。二期工程同样采用煤矸石和劣质煤混合发电,预计也将获得一期同等电价。

成本压力小:公司所在广东梅州市周围煤矸石储量



丰富,而大批量煤矸石用户只有宝新能源一家,量和价都有十分明显的优势。同时,煤价上涨已是大势所趋,但劣质煤上涨幅度一般来说会低于优质动力煤。

因此,与其他火电公司相比,宝新的成本上涨压力较小。

税收优惠有望持续:一期工程国产设备抵免税可待到2010年,平均每年4400万元的抵免额度基本保证一期项目两台机组税收全免;二期工程所得税率为15%,此优惠可享受到2009年,优惠到期后公司将继续申请,持续享受的可能性很

大。新能源将加速发展:公司将分期完成20万千瓦风电机组和30万千瓦水电机组立项和建设,其中陆丰市甲湖风电场一期二期共9.9万千瓦已立项核准,可再生能源建设驶入快车道。

12月13日公司公告,股权激励第一个行权期成功行权,成为沪深两市第一家对激励期权进行行权的上市公司。考虑到公司将逐渐淡出房地产业务,以及激励股权行权增加总股本,我们调整2007、2008年基本每股收益分别为0.51、0.81元,动态市盈率分别为43、27倍。考虑到宝新能源“节能环保”特殊性以及股权激励计划将有效激励管理层,我们维持对公司短期“增持”、长期“买入”的投资评级。

中原证券

■个股评级

华泰股份(600308)
增发促进新项目进程

●积极的上游建设:价值在未来将得到体现。公司为我国唯一一家拥有两项林纸一体化项目的公司,具有强大的资源优势。同时公司与美国考夫曼集团公司在美国特拉华州合资设立的美国华泰有限责任公司已投入运营,未来在原材料方面将具有相对优势。

●新闻纸行业龙头:规模效应带来规模效益。公司目前是国内最大的新闻纸生产企业,全球单厂最大的新闻纸生产基地。公司2006年生产新闻纸70万吨,居全国首位,未来几年将随着小规模企业的退出生产,其市场份额将继续提高。

公司3季度季报出现短期业绩下滑,但无损于公司未来长期看好,近期股价跌幅较大,未来上涨空间加大,按照10月31日收盘价27.73元计算,公司2008年动态市盈率为21.7倍,给予“买入”评级。

第一创业

万股向母公司收购其拥有三家化工厂和一家热电厂的全部股权,此4个公司资产优良,盈利能力强,三季度化工资产毛利率升至46.3%,预计4季度会稳步上升。

●公开增发促进新项目进程:未来发展空间辽阔。公司计划通过公开增发不超过1亿股募集35亿元资金,建设50万吨离子膜烧碱项目和东营市“林纸一体化”项目,新项目有望大幅增厚公司的业绩。

公司3季度季报出现短期业绩下滑,但无损于公司未来长期看好,近期股价跌幅较大,未来上涨空间加大,按照10月31日收盘价27.73元计算,公司2008年动态市盈率为21.7倍,给予“买入”评级。

第一创业

长电科技(600584)
内涵式竞争力上升

●技术创新产业化将推动公司步入新一轮加速增长期:公司自主创新产品FBP的客户实现群体性突破,原材料引线框架瓶颈也已解决,FBP正在进入产量爆发性增长期,推动公司加速增长。具有世界领先水平的WLCSP的订单大幅增加,产能出现瓶颈,2008年产能扩张将成为公司未来增长的又一动力。此外,2008年两税并轨将进一步提升盈利。

●内涵式竞争力上升:保证公司长期可持续增长。高端产品产业化推进,使公司市场份额上升、产品结构升级、盈利能力提高,公司正步入内涵式竞争力上升、未来可持续高速增长通道。

半导体行业平稳增长为

公司提供良好的发展环境。目前半导体行业正处复苏期,在手机、PC、数字电视、MP3需求增长带动下,2008年半导体行业增长率将会平稳上升,据SIA预测,未来3年增长率介于6%~10%。半导体行业平稳增长为公司提供了良好的发展环境。

●价值低估:预计2007、2008年EPS分别为0.38、0.65元。鉴于公司创新能力较强、增长潜力大,未来3~5年复合增长率将超过40%,半导体行业未来有可能受国家政策的进一步支持。我们取2008年30~35倍市盈率估值,目标价为19.5~22.75元。从更长时间看,公司股价仍有进一步向上的空间,目前股价依然低估,给予“买入”评级。

世纪证券

化工资产贡献巨大,盈利能力稳定增长。2007年6月华泰股份通过定向增发6823

万股向母公司收购其拥有三家化工厂和一家热电厂的全部股权,此4个公司资产优良,盈利能力强,三季度化工资产毛利率升至46.3%,预计4季度会稳步上升。

●公开增发促进新项目进程:未来发展空间辽阔。公司计划通过公开增发不超过1亿股募集35亿元资金,建设50万吨离子膜烧碱项目和东营市“林纸一体化”项目,新项目有望大幅增厚公司的业绩。

公司3季度季报出现短期业绩下滑,但无损于公司未来长期看好,近期股价跌幅较大,未来上涨空间加大,按照10月31日收盘价27.73元计算,公司2008年动态市盈率为21.7倍,给予“买入”评级。

第一创业

华泰股份(600308)

增发促进新项目进程

华泰股份(600308)